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Předmluva

Tento dokument (EN 614-2:2000+A1:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 122
„Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN 2008-08-14.

Tento dokument nahrazuje EN 614-2:2000.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami ! ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu."

Pod společným názvem Bezpečnost strojních zařízení obsahuje EN 614 tato části:

Část 1: Terminologie a všeobecné zásady●

Část 2: Interakce mezi konstrukcí strojního zařízení a pracovními úkoly●

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Finska,
Francie, Irska, Islandu, Itálie, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska,
Norska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma pomáhá projektantům (konstruktérům) aplikovat ergonomické zásady při
projektování (navrhování) strojního zařízení, zaměřené zvláště na interakci mezi jeho konstrukcí
a pracovními úkoly.

To je podstatné, protože kvalita projektování a bezpečnost strojních zařízení závisí na schopnosti
budoucí obsluhy plnit své úkoly se strojním zařízením bezpečným a kvalifikovaným způsobem.
Uplatnění ergonomických zásad při navrhování strojního zařízení a stanovení cílů pracovních úkolů
s minimalizací nepohodlí, únavy a ostatních škodlivých účinků působících na obsluhu, přispívá
k optimální činnosti pracovního systému (EN 292-2, příloha A.1, 1.1.2 (d)) a snižuje zdravotní rizika.
Správné uplatnění ergonomických zásad stojí proto na začátku specifikace systémových funkcí
a předznamenává, v jaké interakci bude budoucí obsluha se strojním zařízením a jinými pracovními
prostředky.

Při navrhování strojního zařízení a pracovních úkolů nemají být pojednávanými parametry pouze



fyzická hlediska činnosti obsluhy. Činnosti obsluhy obsahují také vnímání a zpracování informací,
stanovení strategie, rozhodování a komunikaci.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví ergonomické zásady a postupy, které mají být uplatňovány během
postupu navrhování pracovních úkolů strojního zařízení a obsluhy.

Tato evropská norma se zabývá zvláště navrhováním pracovních úkolů v souvislosti s konstrukcí
strojního zařízení, ale uvedené zásady a metody mohou být také použity k navrhování organizace
práce.

Tato evropská norma je určena projektantům (konstruktérům) a výrobcům strojních a jiných
pracovních zařízení. Může být také užitečná uživatelům strojních a pracovních zařízení, například
manažerům, organizátorům, obsluze i kontrolorům.

V této evropské normě projektant (konstruktér) představuje osobu nebo patří ke skupině osob
zodpovědných za návrh.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


